

为“恢复”征信记录，小伙8万元存款被骗走，还贷款近60万转给骗子……

警方提醒：当心“虚假征信”诈骗



“骗子想骗我？我压根没几个钱，不怕！”一部分刚刚步入社会的年轻人抱着这种想法，殊不知有些骗子专门盯上了年轻人：没钱不要紧，我教你去网上贷款，再转到我的账户上……

近日，市北公安分局刑侦二大队联合水清沟派出所破获了一起案件：一名小伙接到“虚假征信”诈骗电话后，不仅把自己卡里的8万元转给了骗子，还在各种平台贷款近60万元，统统转了过去。

小伙报案：贷款近60万转账给骗子

6月20日，市北公安分局水清沟派出所。一名男青年匆匆跑进报警，称遭遇电信网络诈骗。民警询问后得知，这名姓曲的青年家住萍乡路，6月19日晚，小曲接到一个电话，称自己在网上贷款时留下了不良记录，需要通过操作来消除。将信将疑的小曲挂断电话后，6月20日上午又接到了一个电话，再次告知他可以消除不良征信记录——小曲只要把款打到固定账户上，就能产生流水账目，足以证明小曲有能力还款。在对方的指引下，小曲下载腾讯会议软件，加入一个网络会议；随后，小曲按照对方的操作，分6次将近68万元汇入了6个账号中。可汇完款后，小曲发现对方再也不应答了。

民警通过查询发现，这些资金已经被全部转移。小曲被骗的近68万元中，他自己的存款只有8万元，剩下的近60万元，都是他按照骗子的指引，下载网贷App后借款再转账的。民警判断，这是一起典



型的虚假征信类诈骗。

民警侦办：到账全被买成黄金再套现

公安机关立案后，市北公安分局刑侦二大队和水清沟派出所组成了专案组侦办。民警发现，小曲转账的6个银行卡账户分属4人所有，其中一张进账20万元的银行卡，由一名叫张某的曹县男子开设。6月20日小曲被骗的当天，这张银行卡在招远的一家金店内，有过高达数十万元的消费记录。6月22日上午，民警赶赴曹县将张某抓获。

经审讯，张某交代帮电诈分子“跑分”非法牟利的事实：一个偶然的机会，张某在网上认识两名网友，他们告诉张某，用银行卡走账刷流水可以挣到不菲的“提成”。张某按照指引来到招远，6月20日发现自己卡内多了80多万元现金——这其中也有20万元，就是受害人小曲转过去的。张某的银行卡被不法分子用于在金店内刷卡购买黄金，再卖给其他金店，最终套取现金。得手后，张某分得提成赃款9000余元。

四轮代步车被冲下桥

本报8月10日讯 10日中午12时许，胶州市杜村消防救援站接到求救电话，胶西街道匡家孝源村漫水桥上，强降雨导致河水上涨，一辆电动四轮代步车过桥时被大水冲到桥下，车门无法打开，一名男子被困车内。

12名救援人员携带救援装备赶赴事发地点后发现，水已淹到车门处，现场水流湍急。救援人员穿

消防员救出车内司机

戴好个人防护装备，在指挥员的带领下，踏着水顺着绳索慢慢靠近被困男子，男子将车窗打开，救援人员将安全绳抛投，男子将安全绳系在腰间，救援人员在确保安全的前提下，引导他从车窗钻出，并通过安全绳将他拉到安全位置，经过14分钟的紧张救援，被困男子脱险。（观海新闻/青岛晚报记者 刘卓毅 通讯员 于庆杰）

半路让代驾下车自己逛夜市后开车回家 男子醉驾被查谎称吃了两个“蛋黄派”

本报8月10日讯 9日晚，一名男子饮酒后由代驾开车送他回家，半路心血来潮想逛夜市，让代驾半路下车。当晚11时许，他自己开车驶过和阳路时被交警查获。

9日晚11时许，城阳交警在和阳路设卡夜查时，发现一辆白色轿车的司机曲某身上有酒气。曲某反复强调自己没有喝酒，刚吃了两个“蛋黄派”。经检测，曲某血液内酒精含量为113mg/100ml，涉嫌醉驾，被带去医院抽取血样后强制醒酒。

据曲某交代，他在青岛从事建筑外墙保温工程。当天傍晚，他受客户邀请，到夏庄一家饭店吃饭时喝了一扎多啤酒。晚9时许，曲某找了代驾送自己回家，车辆行驶到大北曲路口时，曲某觉得这里离家只有两公里就让代驾回去了，他到夜市逛了一圈。晚11时许，酒气未消的曲某自己驾车回家，行驶至和阳路时被民警查获。为逃避处罚，他谎称吃了两个“蛋黄派”。

根据《道路交通安全法》相关规定，曲某因醉驾将



被吊销驾照且五年内不得重考，还将被依法追究刑事责任。（观海新闻/青岛晚报记者 刘卓毅 通讯员 刘瑞琼 胡永绪）

黑色链条：骗子有“镖师”参与“押运”

公安机关查明，张某在招远购买黄金时，有两名男子和他同吃同住，陪他一起取款或者购买黄金。这两名男子，其实是避免张某卷款逃跑的“看押”人员。他们承接的是不法分子的“押运”业务，换句话说，也参与分赃。

办案民警揭露了诈骗的黑色产业链：一个诈骗团伙的作案链条上，有人负责打电话、有人提供卡号、有人负责取款或者套现、有人负责开车运送、有人负责押运、有人负责转账……这些人当中，很多都是互不认识，他们按照组织者的指引干活，收取报酬。当然，这些报酬，都是从被骗的涉案资金中抽取。

在本案中，打电话的骗子在境外，他利用“虚假征信”的话术让受害人小曲上当。小曲准备打款时，提供卡号的张某本人和两名“押运”人员已经在银行或者金店门口等候，钱一到账，立刻安排取款人去取款、转账或者购买贵重金属。“我们开车往返招远5趟，就是希望把这个链条上的犯罪嫌疑人全部抓获。”办案民警称，经过近两个月的侦办，这起案件中，包括张某、两名“押运”人员、取款人员等角色在内的13名犯罪嫌疑人已被抓获，他们都因为涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法刑事拘留，目前，案件正在进一步侦办中。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 实习生 张辉

■警方提醒

当心“虚假征信”类诈骗手段

市北公安分局民警提醒，骗子冒充金融平台客服人员，用“影响个人征信”“注销贷款”“消除贷款记录”等话术进行诱骗，引导受害人从自身账户，或者下载App贷款后转账到骗子指定账号，实施诈骗。

公安机关提醒，个人征信由中国人民银行征信部门统一管理，无论是银行还是个人都无权删除和修改；凡是自称贷款、金融平台客服，提供消除不良征信记录的电话都是诈骗。

路边执法，劝离焚纸祭奠的市民

李沧区综合行政执法局提醒：中元节追怀，勿忘文明



本报8月10日讯 中元节是追怀先人的重要传统节日，为了倡导文明祭祀，杜绝烧纸祭扫等行为，8月以来，李沧区综合行政执法局开展普法宣传的同时，联合李沧公安分局机动大队、辖区派出所等部门联合执法，强化日常巡查，引导市民用文明环保的方式寄托哀思。

滨河路紧邻李村河景观带，每到清明、中元期间，都会有个别市民到河边烧纸祭奠，不仅破坏城市环境，也带来火灾隐患。在滨河路一处居民小区外，3名市民正在人行道上堆放丧葬祭奠物品。执法人员立刻上前询问，得知他们想在路边烧纸祭奠。执法人员向他们介绍了青岛市禁止在城市建成区焚烧丧葬祭奠物品的法律条文和违法后果。接着指出，中元节的主题是敬祖尽孝，随着时代发展，祭祀形式也在进步，建议使用网上祭扫、鲜花祭祀等形式，既能寄托感情，又符合时代精神。经过劝说，3名市民纷纷点头赞同，表示会配合执法，把祭奠物品全部带走。

（观海新闻/青岛晚报记者 刘卓毅 通讯员 宋颖涛）